

Protokoll Treffen Koordinierungskreis

vom: Mittwoch, 11. Februar 2015, 14:30 – 16:30 Uhr

im: Evangelischen Gemeindehaus, Wielandstraße 12

TN: Götz Kanzleiter, Hans Necker, Jürgen Ott (zeitw.), Katrin Pichotta, Ulrike Schneider, Eberhard Sehmsdorf, Martin von Kéler, Petra Weber (abw.), Heidrun Wiesenhütter

TOP 1 **Begrüßung und Festlegung der Tagesordnung**

Götz Kanzleiter begrüßte die Teilnehmer des Netzwerktreffens und dankte der Evang. Kirchengemeinde für die Gastfreundschaft. Nach Vorstellung und Verabschiedung der Tagesordnung startete die Veranstaltung mit:

TOP 2 **Projekte 2015**

Vorbemerkung

Die nachfolgend aufgeführten Projektideen sollen, je nach Entwicklungsstand, im Rahmen des nächsten Netzwerktreffens präsentiert und verabschiedet werden. Bis dahin werden die Projektideen weiter entwickelt.

Forum - Jugend

Herr Sehmsdorf präsentierte (stv. für Fr. Weber) das Ergebnis der Arbeitsgruppe (Fr. Pichotta, H. Sehmsdorf, H. v.Keler entschuldigt, Fr. Weber).

- Wie stellt sich aktuell die Situation der Jugendlichen im Stadtteil dar (Diagnose)
H. Sehmsdorf präsentierte eine von ihm erarbeitete Statistik, die eindrücklich die Situation der Jugendlichen in Heumaden (und indirekt die weitere Entwicklung des Stadtteils) aufzeigt.
- Welche Angebote für Jugendliche bestehen bereits im Stadtteil? (Ist – Situation)
Die vorhandene ältere Ausarbeitung wird noch korrigiert + ergänzt.

- Anregung / Initiierung evtl. fehlender Angebote
Diese sollen „gemeinsam mit Jugendlichen, Eltern + Spezialisten“ im Rahmen des Projektes erarbeitet werden.

Es wurde beschlossen das Thema weiter zu verfolgen und im Rahmen des Netzwerktreffens als Projekt zu verabschieden

Seniorenzentrum

H. Kanzleiter berichtet über den letzten Planungsstand:

- Planungsphase im Jahr 2015
- Baubeginn 2016,
- Eröffnung 2017.

Träger ist die ev. Heimstiftung.

H. Necker berichtet über den geplanten Arbeitskreis „Seniorenzentrum“, zu dem Fr. Menges noch einladen wird. „Heumaden aktiv“ ist über H. Kanzleiter ebenfalls beteiligt, d.h. in den Projektablauf eingebunden.

Mögliche Termine sind der 02.03. oder der 09.03.2015

Gestaltung der Ortsmitte

Fr. Schneider hat zwischenzeitlich Kontakt zu einer „Hochschule für Architektur“ aufgenommen um anzufragen, ob die Möglichkeit besteht, dass Studierende im Rahmen eines Projekts Gestaltungsvorschläge für die Heumadener Ortsmitte erarbeiten könnten. In einer kleinen „Runde“ werden nun Fr. Schneider und Fr. Wiesenhütter gemeinsam mit Fr. Menges das Thema erörtern. Es sollte gegebenenfalls ein Briefing für das Gespräch mit der Hochschule erarbeitet werden, in dem deutlich auf den begrenzten Kostenrahmen für eventuelle bauliche Maßnahmen hingewiesen wird.

Förderung des Miteinanders

Als Idee zur Schaffung eines „Wir – Gefühls“ sollen möglichst immer wiederkehrende Treffen/Aktivitäten organisiert werden, bei denen die Bürger Kontakt zueinander haben bzw. finden:

- Sonnenwendfeier
- Nikolausumzug aller Kindergärten

H. Kanzleiter informiert Fr. Weber, H. von Kéler Fr. Ehnis, die je für sich nach Möglichkeit bis zum nächsten Netzwerktreffen schon erste Überlegungen hinsichtlich der Durchführung anstellen sollten.

TOP 3

Veranstaltung zum Thema „Gemeinwesenarbeit“

H. Kanzleiter informiert über mögliche Referenten und deren Finanzierung. Die Veranstaltung sollte nicht nur Teilnehmer aus Heumaden an-

sprechen. Für eine entsprechend weit gestreute Werbung wird angedacht, eine allseits bekannte Persönlichkeit als Schirmherr zu gewinnen. H. Kanzleiter verfolgt das Vorhaben und berichtet beim nächsten Netzwerktreffen.

Ein Jahr Tauschring

Fr. Schneider berichtet über die geplante „Ein Jahr Tauschring“ – Veranstaltung am 22.05.2015

Geplant ist die Herausgabe einer neuen Tauschringzeitung.

TOP 4

Termine

- **Netzwerktreffen: 15.04.2015 um 18:30 Uhr**
- **Koordinierungskreis: 17.06.2015 um 15:00 Uhr**

Für das Protokoll: Martin von Kéler 14.02.2015